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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

Sekolah  : SMA N 4 MALANG 

Mata Pelajaran :  PJOK 

Kelas/Semester :  XII/lima 

Materi Pokok             : Bolabasket 

Alokasi Waktu : 3 Minggu x 3 Jam Pelajaran @45 Menit 

 

A. Tujuan Pembelajaran  

Siswa mampu berpikir kritis, kreatif, kolaboratif dan komunikatif dalam proses belajar mengajar melalui model 

discovery learning sehingga mampu menganalisis dan mempraktikkan Pola Penyerangan dan Pertahanan 

Strategi dan Taktik dalam Permainan Bolabasket dengan menunjukkan nilai sportivitas, kerjasama, dan 

disiplin. 

B. Media/alat, Bahan dan Sumber Belajar 

Media  : WA Grup, Google Classroom, google meet dan atau Zoom 

Alat/Bahan : Laptop, Tablet dan Ponsel pintar (smartphone) 

Sumber Belajar : Video, Internet dan buku pegangan siswa 

C. Langkah-Langkah Pembelajaran 

Kegiatan Pendahuluan  

Melakukan pembukaan dengan salam pembuka dan berdoa untuk memulai pembelajaran, memeriksa 

kehadiran peserta didik sebagai sikap disiplin (melalui media WAG), dan Google Classroom 

Mengaitkan materi/tema/kegiatan pembelajaran yang akan dilakukan dengan pengalaman peserta didik 

dengan materi/tema/kegiatan serta mengajukan pertanyaan untuk mengingat dan menghubungkan dengan 

materi selanjutnya. (melalui media WAG) dan Google Classroom 

Menyampaikan motivasi tentang apa yang dapat diperoleh (tujuan&manfaat) dengan mempelajari materi : 

Teknik dasar servis permainan Bulutangkis (melalui media WAG) dan Google Classroom  

Menjelaskan hal-hal yang akan dipelajari, kompetensi yang akan dicapai, serta metode belajar yang akan 

ditempuh (melalui media WAG, Google Classroom, google meet dan atau Zoom ) 

Kegiatan Inti  

Kegiatan 

Literasi 

Peserta didik diberi motivasi dan panduan untuk mengamati, membaca dan 

menganalisis. Mereka diberi link internet tayangan video youtube dan bahan bacaan 

terkait materi Pola Penyerangan dan Pertahanan Strategi dan Taktik dalam Permainan 

Bolabasket 
Video materi: https://www.youtube.com/?hl=id&gl=ID 

Video pertandingan: https://www.youtube.com/watch?v=WTTR1v5Y5DM 

Video motivasi: https://www.youtube.com/watch?v=dnEittbiR8w   

Critical 

Thinking  

Guru memberikan kesempatan untuk mengidentifikasi sebanyak mungkin hal yang 

belum dipahami pada Pola Penyerangan dan Pertahanan Strategi dan Taktik dalam 

Permainan Bolabasket, dimulai dari pertanyaan faktual sampai kepertanyaan yang 

bersifat hipotetik. Pertanyaan ini harus tetap berkaitan dengan materi Menganalisis 

strategi dan taktik dalam permainan bolabasket dengan memberikan kuis di 

Googleclassroom  
Collaboration Peserta didik dibentuk dalam beberapa kelompok dan membentuk grup WAG untuk 

masing-masing kelompok, untuk mendiskusikan, mengumpulkan informasi, 

mempresentasikan ulang, dan saling bertukar informasi mengenai strategi dan taktik 

dalam Permainan Bolabasket 

Communication 

Peserta didik mempraktikkan hasil kerja kelompok atau individu secara klasikal, 

mengemukakan pendapat atas presentasi yang dilakukan kemudian ditanggapi kembali 

oleh kelompok atau individu yang mempresentasikan melalui media Google Classroom, 

Creativity 

Peserta didik membuat kesimpulan tentang hal-hal yang telah dipelajari terkait strategi 

dan taktik dalam permainan bolabasket. Peserta didik kemudian diberi kesempatan 

untuk menanyakan kembali hal-hal yang belum dipahami  

Kegiatan Penutup  

Peserta didik membuat rangkuman/simpulan pelajara, tentang point-point penting yang muncul dalam 

kegiatan pembelajaran yang telah dilakukan.  

Guru membuat rangkuman/simpulan pelajaran, tentang point-point penting yang muncul dalam kegiatan 

https://www.youtube.com/?hl=id&gl=ID
https://www.youtube.com/watch?v=WTTR1v5Y5DM
https://www.youtube.com/watch?v=dnEittbiR8w


pembelajaran yang telah dilakukan.  

 

D. Penilaian Hasil Pembelajaran 

 Penilaian Pengetahuan berupa tes tertulis uraian, tes lisan/observasi terhadap diskusi tanya jawab 

dan percakapan serta penugasan 

 Penilaian Keterampilan berupa penilaian unjuk kerja, penilaian proyek, penilaian produk dan 
penilaian portofolio 

 Malang,   September  2020 

 

Mengetahui 

Kepala Sekolah Guru Mata Pelajaran 
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PORTOFOLIO  

OLAHRAGA BELADIRI PENCAKSILAT 

1. Rubrik Penilaian Sikap 

No Nama 

Nilai Nilai Sikap Saat Kegiatan Pembelajaran 

Religius Nasionalis Integritas Kemandirian Gotong royong 

K C B SB K C B SB K C B SB K C B SB K C B SB 

1                                           

2                                           

3                                           

4                                           

dst.                                           

Keterangan :  

K (Kurang) : 1, C (Cukup) : 2, B (Baik) : 3, SB (Sangat Baik) : 4 

2. Penilaian Pengetahuan 

Agar kalian lebih paham dan mengerti tentang strategi dan taktik dalam permainan sepakbola. 

Lakukanlah kegiatan di bawah ini di rumah. 

 
1) Amati/tonton  pertandingan  bolabasket  yang  disajikan dari televisi, internet, atau media 

lainnya! 
2) Perhatikan dan lakukan analisa strategi dan taktik yang muncul, baik pertahanan maupun 

penyerangan dalam pertandingan tersebut! 
3) Tuliskan strategi dan taktik yang diterapkan oleh  salah satu tim dalam Ms. Word 

kemudian kirim WAG atau email guru hendrowidiantory@gmail.com atau kirim ke 

Google Classroom  
 

3. Penilaian Keterampilan 

INSTRUMEN TES PRAKTEK 

Kompetensi Dasar: 4.1 Mempraktikkan hasil rancangan pola penyerangan dan pertahanan salah 

satu permainan bola besar* 

IPK                        : 4.1.1 Memutuskan pola penyerangan dan pertahanan yang evektif 

digunakan dalam permaianan bolabasket 

4.1.2 Membuat model pola penyerangan dan pertahanan permainan 
bolabasket 

Soal  

1. Model-model pola penyerangan dan pertahanan permainan bolabasket 

2. Mengupload model-model pola penyerangan dan pertahanan permainan bolabasket ke youtube 

dan Instagram Kelas atau IG TV kelas masing-masing 

 

NO NAMA SISWA 

POLA PENYERANGAN NA 

Berpola Cepat berpola Serangan Cepat 

      

      

      

      

dst      

 

 

mailto:hendrowidiantory@gmail.com


NO NAMA SISWA 
POLA PERTAHANAN NA 

Zone Defends Man to Man 

     

     

     

     

dst     

 

 Pengolahan Skor 
Skor Maksimum (SM) = 12 

Skor perolehan x 100%= Nilai Akhir 

            12 

 

 

Mengetahui Malang,  September 2020 
Kepala Sekolah, Guru Mata Pelajaran, 

 

 

 
 Budi Prasetyo Utomo, S.Pd., M.Pd. Hendro Widianto, S.Pd 

NIP. 196010101987031018  

 


